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Informacja o wyniku kontroli ex-post postępowania o udzielenie zamówienia publicznego

Nazwa Beneficjenta
REGIONALNE CENTRUM   KRWIODAWSTWA I 
KRWIOLECZNICTWA W KRAKOWIE Rzeźnicza 11
31-540 Kraków

Nr/Tytuł projektu
 „Unowocześnienie infrastruktury w celu zwiększenia efektywności 
jednostki publicznej służby krwi”, POIS.11.03.00-00-0158/22

Rodzaj kontroli  Kontrola procedury zawierania umów

Termin kontroli
Data rozpoczęcia kontroli:  09  maja    2023 r.
Data zakończenia kontroli: 19 czerwca 2023 r.

Nazwy 
skontrolowanych 

postępowań 
o udzielenie 
zamówienia 
publicznego

Kontrolą objęta była dokumentacja dotycząca postępowania na 
„Zaprojektowanie i wybudowanie na działce nr ew.37 obr.89 przy ul. 
Henryka Sienkiewicza 55 w Nowym Sączu Oddziału Terenowego 
RCKIK w Krakowie”, nr ogłoszenia o zamówieniu BZP 2022/BZP 
00245926/01, nr postępowania   ZP-13/22

Główne ustalenia 
z przeprowadzonej 

kontroli

W toku przeprowadzonej kontroli stwierdzono następujące 
uchybienia:
a. Ogłoszenie o zamówieniu nie zawiera informacji wymaganych 
zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju, Pracy I Technologii z 
dnia 23 grudnia 2020 r. w sprawie ogłoszeń zamieszczanych w 
Biuletynie Zamówień Publicznych.
Powyższe stanowi uchybienie, które nie skutkuje obowiązkiem 
zastosowania korekty finansowej.
b. Zamawiający opisał przedmiot zamówienia przez odniesienie do 
norm.
W SWZ (pkt IV ppkt 3) zawarto ogólną informację o dopuszczeniu 
równoważności.
Poucza się, że zawarcie w dokumentach zamówienia ogólnej 
informacji o dopuszczeniu rozwiązań równoważnych nie jest 
wystarczające bowiem każdemu odniesieniu do norm powinno 
towarzyszyć sformułowanie "lub równoważny" zgodnie z pismem z 
dnia 4 sierpnia 2020 r.  dotyczącym sformułowania przez audytorów 
KE ustaleń niefinansowych w przypadku braku stosowania 
wyrażenia „lub równoważne" w zapisach specyfikacji technicznej w 
przypadku odniesień do norm krajowych. Jednocześnie zgodnie z art. 
101 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych, którego przepis 
stanowi, iż opisując przedmiot zamówienia przez odniesienie do 
norm, ocen technicznych, specyfikacji technicznych i systemów 
referencji technicznych, o których mowa w ust. 1 pkt 2 oraz ust. 3, 
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zamawiający jest obowiązany wskazać, że dopuszcza rozwiązania 
równoważne opisywanym, a odniesieniu takiemu towarzyszą wyrazy 
"lub równoważne”.
Powyższe stanowi uchybienie i nie powoduje obowiązku 
zastosowania korekty finansowej.
c.  Zamawiający nie dokonał wymaganych zmian treści SWZ 
dotyczących terminu składania i otwarcia ofert oraz terminu 
związania ofertą.
Zamawiający zmienił ogłoszenie o zamówieniu w zakresie terminu 
składania i otwarcia ofert oraz terminu związania ofertą, tj.  
1) Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia z dnia 27.07.2022 r. 
zamieszczone w BZP pod nr 2022/BZP 00280045/01
2) Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia z dnia 02.08.2022 r. 
zamieszczone w BZP pod nr 2022/BZP 00288152/01
3) Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zamieszczono z dnia 09.08.2022 
r. zamieszczone w BZP pod nr 2022/BZP 00297366/01
jednak nie dokonał modyfikacji SWZ w zakresie składania i otwarcia 
ofert oraz terminu związania ofertą. Ważną zasadą w 
postępowaniach w sprawie zamówienia publicznego jest, że treść 
ogłoszenia i SWZ powinna być spójna.
Przepisy ustawy Prawo zamówień publicznych nie stanowią o 
konieczności zamieszczenia zmian ogłoszenia o zamówieniu na 
stronie internetowej prowadzonego postępowania. W 
przedmiotowej sprawie, Beneficjent zamieścił na stronie 
internetowej, pomimo braku takiego obowiązku, wszystkie zmiany 
ogłoszenia o zamówieniu. Tym samym, Zamawiający umożliwił 
wszystkim zainteresowanym podmiotom, zapoznanie się ze 
zmianami w postępowaniu. Oznacza to, że każdy zainteresowany 
wykonawca miał pełną informację o terminach obowiązujących w 
postępowaniu, co oznacza, że cel przepisu art. 286 ust. 7 ustawy Pzp 
został spełniony. 
W tym stanie rzeczy, należy uznać, że doszło do uchybienia, które nie 
powoduje konieczności zastosowania korekty finansowej.

Małgorzata Kania
Główny Specjalista
/dokument podpisany elektronicznie/
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